

连进4球 梦幻开局 连丢4球 惨淡收场

德国队今晨 主场被瑞典 4比4逼平

本报讯 (记者 许明) 摩纳哥当地时间今晚,“世界冠军俱乐部”将颁出2012年度金足奖。作为一项颁发给29岁以上年度最佳球员的奖项,候选者之一的上海申花球员德罗巴,很有可能获此殊荣。

金足奖今晚颁发 德罗巴高票入围

上周五,金足奖官网已经停止接受网友投票,进入正式的计票环节。作为切尔西上赛季获得欧冠冠军的功勋球员,德罗巴的得票数目前靠前。金足奖官方对其的评价是“场上、场下都是一个英雄”,着重强调了魔兽对科特迪瓦和非洲足球的贡献。

不过,本年度金足奖候选人中,还有布冯、卡西利亚斯、伊布、卡卡、皮尔洛、普约尔、劳尔、西多夫和哈维等其他足坛巨星,卡西利亚斯、哈维等球员还是西班牙斩获今年欧洲杯的主力成员,想要从他们中间抢走“金足”,魔兽压力不小。

如果德罗巴能够加冕,他也将成为该奖项设立以来第一位欧洲和南美之外的获奖者。

世界杯预选赛战报

欧洲区小组赛

马其顿	1比0	塞尔维亚
比利时	2比0	苏格兰
意大利	3比1	丹麦
德国	4比4	瑞典
罗马尼亚	1比4	荷兰
匈牙利	3比1	土耳其
俄罗斯	1比0	阿塞拜疆
葡萄牙	1比1	北爱尔兰
斯洛伐克	0比1	希腊
西班牙	1比1	法国
波兰 VS 英格兰	比赛推迟	

亚洲区十强赛

卡塔尔	0比1	乌兹别克斯坦
伊朗	1比0	韩国
阿曼	2比1	约旦
伊拉克	1比2	澳大利亚

南美洲

智利	1比2	阿根廷
----	-----	-----



■ 比赛结束后,瑞典球员(左)兴高采烈,而德国球员(右)则黯然离场



■ 看到比赛结果,德国总理默克尔陷入沉默 本版图片 IC

德国媒体点评

《图片报》:德国打出漂亮的攻势足球并取得4球领先,但是最终却被对手追成4比4。这样的情况对于一支顶级球队而言是绝对不允许发生的。

《体育图片报》:一开始是惊艳的表演,之后却成为巨大的失望,这场4比4对于德国队而言就是一场失败,德国队最后30分钟的失常表现让人难以解释。

《世界报》:从4比0到4比4,这是德国足球一次历史性的耻辱,德国球迷都想知道到底发生了什么?

数字说话

0 德国仍无法在柏林取胜瑞典(3平2负)。

1 这是德国队历史上首次在4比0领先的大好形势下,未能取胜。

67 克劳泽连下两城后在德国队的进球达到67个,距前辈穆勒创造的德国球员在国家队的进球纪录只差1个。

双方都换人 结果大不同

西班牙今晨无奈接受平局

本报讯 (记者 黄永顺) 西班牙和法国今晨的两次换人,决定了这场世界杯预选赛的结果。当西班牙凭借拉莫斯上半场的头球破门,1比0领先并胜利在望时,西班牙替补球员胡安弗兰最后时刻失球,法国最终由刚刚替补上场的吉鲁扳平比分,终结了西班牙队在大赛预选赛中24场连胜的势头。

西班牙今晨的表现与欧洲杯卫冕时相比逊色不少,而法国在新任主帅德尚上任后进步明显,防守反击威胁很大。西班牙此战本有机会2比0领先,在拉莫斯破门后,他们在上半场结束前获得点球机会,不料法布雷加斯主罚的点球被法国门将扑出。

西班牙后卫阿韦罗亚下半场开始

拼抢中受伤下场,胡安弗兰替换出场,西班牙主帅博斯克为了扩大领先优势,随后又换上前锋托雷斯。而德尚在第88分钟换上吉鲁。博斯克关键时刻换上进攻球员而非防守球员酿成苦果,胡安弗兰补时阶段在中场失球,被法国打反击,里贝里传球,吉鲁头球攻破卡西利亚斯把守的西班牙大门。

作为国际足联执委,孙雯这次参加了U20和U17国际女足赛,这给了她近距离观察世界强队的机会——

输球了,才有勇气面对问题

孙雯回来了,一身休闲装,干净利落。

赶在女超联赛收官战前夜,孙雯回到了国内。不过,她昨天只坐在看台上观战,现场指挥的是师傅马良行。虽说只是个“观众”,孙雯的心还是紧绷着。中场休息后,球员从更衣室出来,看到弟子,她忍不住喊了一句,“‘玛塔’(球员朱蓓燕的昵称),你该多往中间插。”

已是国际足联执委的孙雯,这次借调辗转日本和阿塞拜疆U20和U17的女足赛。放眼世界,她给上海女足带回不少信息。

工作直到天明

U20女足世界杯被公认为世界女足未来格局的晴雨表,得到了国际足联“重点关照”。今年,孙雯在瑞士被选为国际足联执委。U20女足世界杯,她作为技术官员,全程参与

了这项国际赛事。

技术官员,听上去像个“闲差”。殊不知,工作量之大,比当主教练还辛苦。“每场比赛都要做大量的技术分析,而且要言之有物。”

孙雯的相机里有200多张照片,风景照只有5张,其他的都是她在日本赛场上拍摄的比赛照片,足足是风景照的50多倍。“根据要求,技术官每场比赛都要做分析报告,看好一场比赛要写40页的幻灯片,分析两支参赛队的特点。”而且,幻灯片要求图文并茂,有理有据。

“每场比赛一结束,马上写分析。”孙雯回忆,有时晚上9点钟看完比赛,一写报告就到了早晨六七点,“一抬头,天已经亮了。”

仔细观察强队

U20女足世界杯结束后,孙雯马不停蹄地来到了阿塞拜疆,又扮

演了新角色——U17国际女足赛的现场监督。工作轻松了不少,也给孙雯更多观察世界强队的机会。

“欧美球队中,U17和U20完全是两种不同的球队。”孙雯说,像世界冠军德国女足,U17的球队就像一支“杂牌军”。参赛队是赛前临时组建的,因为都是高中生,球队还特地请了两位老师随队,除了比赛日,球员都要跟着老师上文化课。

果不其然,德国U17女足小组赛结束就被淘汰回了家,国际足联的技术官对这支球队的评价普遍偏低。相比之下,孙雯有点意外的是,看了中国U17女足队,不少技术官跑来和她交流,却跷起了大拇指。“你们中国队没能进入淘汰赛,真是有点遗憾,她们踢得挺不错。”

可静下心来思考,从U17到U20,短短3年时间,一个“杂牌军”能成长为世界冠军。而一个让人欣赏的球

队,却总是被挤在世界女足强队的大门外,该作何解释?孙雯在思考。

输球不是坏事

虽然被国际足联借调,但孙雯的心,始终牵挂着弟子们。她几乎每天都通过网络观察弟子们的“动态”,和她们交流。

1比3,上海女足昨天败在大连队脚下。输了比赛,丢了冠军,孙雯没灰心。U20女足世界杯小组赛上,德国队3比0大胜美国,荷兰队教练曾预言,美国队在决赛里一定能战胜德国夺冠。果不其然,最终美国人战胜德国队如愿登顶。

“荷兰教练的理论是,输球了,才有动力和勇气发现问题,解决问题。”孙雯说,上海女足今年输了球,甚至只获得联赛第三名,但这不是一件坏事。“找到症结,解决问题才是关键。” 本报记者 钟喆

配合主教练当好老大姐

浦玮重回国家队

本报讯 (记者 钟喆) 昨天,2012女超联赛落幕后,上海女足领队刘玉萍告诉浦玮一个好消息:“你被重新招入国家队了。”3天后,浦玮将和另两名上海球员赶往北京集训,参加下月在深圳举行的四强赛。

1999年,中国女足夺得世界杯亚军,浦玮是最年轻的国脚。如今,她是当年那支国家队中唯一的现役球员。2008年北京奥运会,中国女足被日本队挡在四强门外,浦玮带着遗憾告别国家队。回到上海,她开起了美甲店。去年,重建中的上海女足请回浦玮,如今,她再次回归国家队。其实一天前,足协官员就已经在电话里就此事和浦玮沟通过,希望她能配合主教练郝伟,当好中国女足的“老大姐”。老将浦玮说,只要球员合理配置,中国女足重回亚洲前三并不是奢望。